

活干完了 6800 元工钱却拿不到

海阳木工求助“烟台民意通”，记者协调后房主先支付 4000 元



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)日前,曾在芝罘区黄务一居民小区干木工的吕某拨打“烟台民意通”热线6601234,称他给一户居民家做完室内装修后,房主却借故对6800元工钱一拖再拖。半年时间过去,马上快过年了,吕某无奈求助媒体,希望能帮他联系上房主结算工钱。

吕某是海阳人,2024年3月前后,他来到芝罘区找零工,在黄务街道办事处辖区的一个集贸市场与当时正在找家装工人的房主相识,并包揽了房主家新房装修工程的所有木工活,前后差不多干了近3个月。

装修结束后,吕某本以为能顺利拿到6800元的工钱,结果房主说老家出了点事,让吕某等他处理完事情后再结算工钱。

谁家都有个紧急事,吕某就答应了房主的要求。可是这以后房主都以不在烟台等为由,拒绝与吕某见面。6800元的工钱虽然不多,但是对于吕某来说是近3个月的辛苦钱,总不能白忙活几个月吧?日前,吕某再联系房主时,却发现电话打不通,微信也被对方拉黑了。由于与房主是在集贸市场上认识的,又没有其他中间人,房主“玩失踪”让吕某很无助。

接到吕某的求助,记者得知其干活的居民小区后,通过其他方式联系上了房主。房主称之所以没有为吕某结算工钱,是因为他干的活有些不符合自己的要求。但是吕某否认了这一说法:“如果不符合要求,房主为何不在装修过程中提出来修正,而是到最后借故拖欠?”最终,经过协商,吕某和房主达成还款意向:房主先支付4000元工钱,到房屋装修满一年后,如果没有出现质量问题,再支付剩下的2800元。

长期占据人行道的4辆面包车全都清理了

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国摄影报道)1月7日,本报“烟台民意通”栏目以《4辆面包车长期占据人行道》为题,报道了有4辆面包车作为“手机回收点”,长期占据着芝罘区西大街移动公司附近的人行道,不但影响市民通行,还十分影响城市形象,市民希望有关部门加强管理、还道于民。报道刊发后,引起相关部门高度重视,长期占据人行道的4辆面包车被迅速清理,该人行道终于恢复畅通。

记者此前采访发现,这4辆面包车的车身上都有“高价回收手机、电脑、黄金、手表、相机、抵押”等字样,各自相隔距离仅数米,占据着半边人行道。面包车上有人在营业,有的车内设置了桌椅。

14日,记者再次来到芝罘区西大街现场

回访,看到此前长期停放在移动公司南侧人行道上的4辆面包车,已经被全部清理。用于固定车轮胎的砖块也被清理干净,原先被占据半边的人行道,恢复了畅通和整洁。

“西大街这段人行道长期被这几辆面包车占据,影响市民通行,有损城市形象,都成了‘顽疾’。‘烟台民意通’报道后,有关部门迅速行动,清理了这些占道经营的面包车。现在人行道畅通无阻,维护了城市形象,我们周围居民都很高兴。”市民王先生说,“感谢‘烟台民意通’的关注,也为有关部门快速行动,把人行道还给市民点赞。”

追踪报道



职工医疗期的期限应根据什么年限来确定?

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 王皓萱)日前,市民姜先生致电“烟台民意通”热线6601234咨询,他前段时间因病休假,经过三个月医疗期仍未恢复,但单位以其在本单位工作年限只有三年为由要求他上班。“我工作已满十年,虽然在现单位只工作了三年,但应该不止有三个月医疗期吧?”针对姜先生的疑问,记者采访了烟台市劳动人事争议调解仲裁院。

“医疗期是指劳动者因患病或非因工负伤停止工作治病休息不得解除劳动合同的时限。医疗期的期限根据劳动者实际参加工作年限和在本单位工作年限确定。”工作人员介绍,根据相关规定,劳动者实际工作年限十年以上的,在本单位工作年限五年以下的,医疗期为六个月。

“姜先生在该公司的工作年限虽不满五年,但其实际工作年限已满十年,依法享有六个月的医疗期。该公司仅依据姜先生在本公司的工作年限来计算医疗期于法无据。”

根据《企业职工患病或非因工负伤医疗期规定》,企业职工因患病或非因工负伤,需要停止工作医疗时,根据本人实际参加工作年限和在本单位工作年限,给予三个月到二十四个月的医疗期:(一)实际工作年限十年以下的,在本单位工作年限五年以下的为三个月;五年以上的为六个月。(二)实际工作年限十年以上的,在本单位工作年限五年以下的为六个月;五年以上十年以下的为九个月;十年以上十五年以下的为十二个月;十五年以上二十年以下的为十八个月;二十年以上的为二十四个月。

此外,医疗期三个月的按六个月内累

计病休时间计算;六个月的按十二个月内累计病休时间计算;九个月的按十五个月内累计病休时间计算;十二个月的按十八个月内累计病休时间计算;十八个月的按二十四个月内累计病休时间计算;二十四个月的按三十个月内累计病休时间计算。

医疗期计算应从病休第一天开始,累计计算。如:应享受三个月医疗期的职工,如果从2024年3月5日起第一次病休,那么,该职工的医疗期应在3月5日至9月5日之间确定,在此期间累计病休三个月即视为医疗期满。其他,依此类推。病休期间,公休、假日和法定节日包括在内。

在药店买药可以通过职工门诊报销吗?

咨询:听我们楼下药店说,在药店买药也能通过职工门诊报销了,要通过互联网问诊,想问一下相关流程是什么?

答复:药店首先对复诊的参保职工进行实名认证,协助发起互联网视频复诊,经互联网医院医师问诊后开具电子处方。药店在省医保电子处方流转平台下载电子处方,经执业药师审方按规定调配药品后,结算相关费用。参保职工应持本人医保码结算,按规定报销后个人负担部分费用可由医保个人账户直接支付。因特殊原因需委托他人代为购药的,应当提供委托人的医保码和受委托人的身份证明。

咨询:职工门诊统筹药店结算报销的起付标准、报销比例以及年度最高支付限额是多少?

答复:参保职工在门诊统筹定点零售药店结算执行基层医疗机构标准,起付线为200元,在职、退休职工报销比例分别是80%、85%,年度最高支付限额在职工5000元、退休职工6000元。一个年度内,年度起付标准和年度最高支付限额与定点医疗机构合并计算。

咨询:我在职工门诊统筹药店买药想报销,药店的工作人员告诉我报销不了,必须是复诊的才行,如何判断是复诊购药?

答复:根据政策规定,互联网诊疗实行实名制,患者有义务向医疗机构提供真实的身份证明及基本信息,不得假冒他人就诊。患者就诊时应当上传具有明确诊断的病例材料(慢性病需3个月内的病历资料),如门诊病历、住院病历、出院小结、诊断证明等,由接诊医师留存相关资料,并判断是否符合复诊条件。

咨询:我市职工普通门诊政策,2024年度在职工年度最高支付限额为5000元。如果2024年报销额度用完了,后来全额支付的费用打印发票,到2025年可以到窗口报销吗?

答复:不可以。一个自然年度内,我市在职工基本医疗保险普通门诊医疗费年度最高支付限额为5000元。超过最高支付限额后,医保基金不予支付。到2025年重新计算起付线及年度最高支付限额。

咨询:互联网医院复诊一次可以开多长时间药?

答复:按照《处方管理办法》规定:经治医师应遵循因病施治的原则,普通门诊每次开药量一般不超过7天,急诊不超过3天。

张孙小娱 衣宝萱



烟台市城市运行中心
烟台晚报

烟台民意通
直通12345

烟台民意通热线 6601234
本栏目由山东儒创律师事务所提供法律支持



中国医保 一生守护